ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Безопасность при терактах.

Терроризм вообще не новое проявление среди живущих… Но терроризм становится глобальным. Распространение терроризма, захлестнувшее когда-то Ближний Восток, охватило весь мир. На земле не осталось места, где бы террористы не угрожали безвинным жертвам: ни на улицах, ни в метро, ни в транспортных средствах, ни в торговых центрах, ни в театрах! Ни днем, ни ночью! (Биотерроризм, ОМП…, АЭС…, гидросооружения, ХОО, склады опасных веществ, хранилища РВ) У любой войны – даже мировой – есть какие никакие правила. У терроризма правил нет… Терроризм многолик, непредсказуем и чаще бессмысленно жесток.


В стремлении к достижению поставленных целей отдельные группировки террористов всё активнее объединяют свои усилия, практически образуя международный терроризм, борьба с которым отдельными специальными подразделениями сегодня становиться недостаточно эффективной. Антитеррористические разрозненные силы, правительства многих стран, особенно после прошлогодних (Вашингтон, Нью-Йорк) и нынешних (Москва) событий осознали необходимость объединения усилий в борьбе с мировым злом.

Захват в заложники.

Оказавшись заложником не следует:

· паниковать и терять самообладание. Лучше проявлять спокойствие, миролюбие, покладистость, всемерно подавлять чувство страха.

· пытаться бежать, морально настройтесь на долгое ожидание момента вашего освобождения.

· провоцировать террористов на дальнейшее насилие. Не следует унижаться и заискивать перед ними. Ведите себя ровно.

· преступники могут находиться в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, - в этом случае нужно ограничить всякие контакты с ними, поскольку их действия могут быть непредсказуемыми, а перевес сил – явно не в пользу заложников.

· делать резких движений, выражать недовольство, кричать, стонать, злиться, нервничать…

· не позволяйте себе падать «духом», нужно использовать возможность мысленно поговорить с собой о надеждах, желаниях, будущих радостных событиях, желанных встречах и пр., вспоминать стихотворения, напевать негрустные песни, мелодии, читать, спать, чаще проводить мышечную гимнастику, попеременно напрягая отдельные группы мышц. Это поможет отвлечься от окружающей действительности, апатии депрессии.

· не употребляйте алкоголь.

· осмотрите место, где вы находитесь, отметьте пути отступления, укрытия, за которыми можно спрятаться в случае перестрелки. Присмотритесь к людям, захватившим вас, оцените их психическое состояние, вооружение.

· при длительном пребывании совместно с преступниками можно попытаться деликатно войти в контакт с ними, затеять разговор, вызвать гуманные чувства по отношению к захваченным детям, пожилым людям, больным…

· осторожно, но постоянно и внимательно следует следить за поведением преступников и их намерениями, не привлекая к себе их внимания.

· избегайте возможного соблазна разделить политические взгляды террористов.

· при стрельбе ложитесь на пол, но никуда не бегите.

· в захваченном террористами транспортном средстве (автомобиль, вагон, самолет и т.п.) следует оставаться на своем месте, не привлекая к себе внимания, не реагируя на их провокационное или вызывающее поведение. Все их требования лучше выполнять без препирательства.

· при необходимости что-то сделать (пересесть, передвинуться, открыть сумку, сходить в туалет) надо спокойно попросить разрешение.

· следует избегать необдуманных действий, поскольку можно поставить под угрозу свою безопасность и безопасность других.

· если имеется уверенность правдоподобно симулировать симптомы какой-либо болезни или плохого самочувствия, можно прибегнуть к этому в надежде на освобождение.

· после освобождения человек может дать соответствующим службам специального назначения ценную информацию для выработки уточенного плана действий по освобождению людей, поэтому нужно запомнить как можно больше: приметы террористов, оружие, места расположения, одежда, голос, манеры…

· в любом случае следует внимательно осмотреть салон, отметить места возможного укрытия в случае стрельбы.

· при штурме транспортного средства (помещения) группой специального назначения необходимо лечь на пол и лежать до конца операции, не мешая её проведению.

· при применении слезоточивого газа дышать надо как можно реже и неглубоко через мокрую ткань, быстро и часто моргать, вызывая слезы.

· покидать транспортное средство (помещение) следует только по команде руководителя спецгруппы и в указанном порядке.

· личные вещи, если они не на руках, следует оставить и выходить быстро, не мешая другим: не исключена возможность взрыва, пожара.

· вне транспортного средства (помещения) необходимо четко выполнять команды руководителя группы спецназа во избежание оказаться случайной жертвой перестрелки. Бежать никуда не следует. Надо лечь спокойно спиной на землю. (Но это только тогда, когда действует спецназ!)

· в любой ситуации не следует забывать, что без пищи человек может прожить больше месяца, а без воды обезвоживание организма наступает быстро. Поэтому принимайте пищу, которую вам дают, даже если она неудобоварима. Если есть возможность, надо больше пить (примерно 2 литра в день).

Обнаружение подозрительного предмета.


Если обнаруженный предмет не должен, как вам кажется, находиться в «этом  месте и в это время», не оставляйте этот факт без внимания.

 
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она или кто мог ее оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).


Если вы обнаружили подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен – немедленно сообщите о находке в вашем отделении милиции.


Если вы обнаружили подозрительный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации.


Во всех перечисленных случаях:

· не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку;

· зафиксируйте время обнаружения находки;

·  постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки;

· обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;

· не забывайте, что вы являетесь самым важным очевидцем.

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.

 Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей.  Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.


Еще раз напоминаем:

Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами – это может привести их к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!

Поступление угрозы по телефону.


В настоящее время телефон является основным каналом поступления сообщений, содержащих информацию о заложенных взрывных устройствах, о захвате людей в заложники, вымогательстве и шантаже.


Звонки с угрозами могут поступить лично вам и содержать, например, требования выплатить значительную сумму денег.


Если на ваш телефон уже ранее поступали подобные звонки или у вас есть основания считать, что они могут поступить, в обязательном порядке установите на телефон автоматический определитель номера (АОН) и звукозаписывающее устройство.


При наличии АОНа сразу запишите определившийся номер телефона в тетрадь, что позволит избежать его случайной утраты.


При наличии звукозаписывающей аппаратуры сразу же извлеките кассету (минидиск) с записью разговора и примите меры к ее сохранности. Обязательно установите на ее место другую кассету.


Помните, что без номера звонившего и фонограммы разговора у правоохранительных органов крайне мало материала для работы и отсутствует доказательная база для использования в суде.


При отсутствии звукозаписывающей аппаратуры и АОНа значительную помощь правоохранительным органам для предотвращения совершения преступлений и розыска преступников окажут следующие ваши действия:

· постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге;

· по ходу разговора отметьте пол и возраст звонившего, особенности его (ее) речи:
- голос (громкий или тихий, низкий или высокий),

- темп речи (быстрый или медленный),

- произношение (отчетливое, искаженной, с заиканием, шепелявое, с акцентом или диалектом),

- манера речи (развязная, с издевкой, нецензурными выражениями);

· обязательно отметьте звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звук теле- или радиоаппаратуры, голоса, другое);

· отметьте характер звонка – городской или междугородный;

· обязательно зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность;

Необходимо, если это возможно, в ходе разговора получить ответы на следующие вопросы:

· куда, кому, по какому телефону звонит этот человек?

· какие конкретные требования он (она) выдвигает?

· выдвигает требования он (она) лично, выступает в роли посредника или представляет какую-то группу лиц?

· на каких условиях он (она) или они согласны отказаться от задуманного?

· как и когда с ним (с ней) можно связаться?

· кому вы можете или должны сообщить об этом звонке?

Постарайтесь добиться от звонящего максимально возможного промежутка времени для принятия вами  решений по «удовлетворению его требований» или совершения каких-либо иных действий.

Не бойтесь запугивания преступников, по окончании разговора немедленно сообщите о нем в правоохранительные органы. Если есть опасения, что ваш телефон прослушивают преступники – перезвоните с другого номера. Практика показывает, что сокрытие факта подобных угроз значительно осложняет положение и способствует безнаказанному совершению преступления.


Кроме угроз, выдвигаемых по телефону лично вам, преступники могут использовать ваш номер телефона для сообщения информации, которую вы должны будете передать в правоохранительные органы. Например, на ваш телефон поступает звонок, в котором неизвестный сообщает, что ваш дом заминирован. При ведении разговора такого рода старайтесь следователь изложенным выше рекомендациям и получить максимально возможную информацию. По его окончании немедленно сообщите эту информацию в правоохранительные органы.

Поступление угрозы в письменной форме.


Угрозы в письменной форме могут поступить к вам как по почте, так и в различного рода анонимных материалах (записках, надписях, информации на дискете и т.д.).


После получения такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно.


Постарайтесь не оставлять на нем отпечатки своих пальцев.


Не мните документ, не делайте на нем пометок. По возможности уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку.


Если документ поступил в конверте – его вскрытие производите только с левой или правой стороны, аккуратно отрезая кромки ножницами.


Сохраняйте все: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку, - ничего не выбрасывайте.


Не расширяйте круг лиц, знакомых с содержанием документа.


Все это поможет правоохранительным органам при проведении последующих криминалистических исследований.


Прием от граждан анонимных материалов, содержащих различного рода  угрозы и требования, оформляется их письменным заявлением или протоколом принятия устного заявления о получении или обнаружении таких материалов.

